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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απολογιστική ενημέρωση για την Προπαρασκευαστική Συνεδρίαση του Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. Δήμου Σπετσών
ενόψει της αντιπυρικής περιόδου 2026

Στο πλαίσιο της διαρκούς ενημέρωσης των πολιτών και της προετοιμασίας του Δήμου Σπετσών για την
τρέχουσα αντιπυρική περίοδο 2026, ο Δήμος Σπετσών ενημερώνει συνοπτικά για την προπαρασκευαστική
συνεδρίαση του Τοπικού Επιχειρησιακού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π.), η
οποία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 12 Ιουνίου 2026, στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου του
Δήμου Σπετσών.

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία της Δημάρχου Σπετσών κας Ευγενίας Φραγγιά και με τη
συμμετοχή του Αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασίας κ. Λάμπρου Φιλιππάκου, εκπροσώπων της
Περιφέρειας Αττικής / Π.Ε. Νήσων, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Εθελοντικού Πυροσβεστικού
Κλιμακίου Σπετσών, της Ελληνικής Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος, του Δασαρχείου Πόρου, του
ΔΕΔΔΗΕ και λοιπών εμπλεκόμενων φορέων.

Στο επίκεντρο της συνεδρίασης τέθηκαν τα μέτρα πρόληψης, ετοιμότητας και συντονισμού για την
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό
για την αντιπυρική περίοδο και την κωδική ονομασία «Ιόλαος 2». Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην
επιχειρησιακή ετοιμότητα των υπηρεσιών, στη συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων, στην ενημέρωση
των πολιτών και στην έγκαιρη υλοποίηση προληπτικών παρεμβάσεων.

Συμμετέχοντες και βασικά σημεία της συνεδρίασης

Η ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των υπηρεσιών του Δήμου και των συνεργαζόμενων φορέων.

Ο συντονισμός μεταξύ Δήμου, Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου,
Ελληνικής Αστυνομίας, Λιμενικού Σώματος, Δασαρχείου, Περιφέρειας και ΔΕΔΔΗΕ.

Η ενημέρωση των πολιτών για τα μέτρα πρόληψης και τις υποχρεώσεις καθαρισμού οικοπεδικών και λοιπών
ακάλυπτων χώρων.

Ο έλεγχος, η συντήρηση και, όπου απαιτείται, η διάνοιξη δασικών δρόμων, ώστε να διασφαλίζεται η άμεση
πρόσβαση των πυροσβεστικών οχημάτων.

Η ανάγκη προληπτικών καθαρισμών βλάστησης, απομάκρυνσης υπολειμμάτων και μέριμνας για κρίσιμες
υποδομές του νησιού.

Η διαρκής επικοινωνία και η άμεση ανταλλαγή πληροφοριών μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

Κατά τη συνεδρίαση έγινε ειδική αναφορά στα δύο πρόσφατα συμβάντα πυρκαγιάς που εκδηλώθηκαν στο
νησί, στις Αγριόπετρες και στην περιοχή Λιγονέρι, εντός της Α.Κ.Σ.Σ., τα οποία αντιμετωπίστηκαν άμεσα
και αποτελεσματικά χάρη στην κινητοποίηση των πυροσβεστικών δυνάμεων, του Εθελοντικού



Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σπετσών, του Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου και των λοιπών
αρμόδιων φορέων.

Η Δήμαρχος Σπετσών και ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής Προστασίας εξέφρασαν τις ευχαριστίες τους προς τους
πυροσβέστες, τους εθελοντές και όλους όσοι συνέβαλαν στην άμεση αντιμετώπιση των συμβάντων,
υπογραμμίζοντας τη μεγάλη προσφορά του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Σπετσών και τη
σημασία της συνεργασίας για την προστασία του φυσικού πλούτου του νησιού.

Συμπεράσματα - αποτελέσματα

Επιβεβαιώθηκε η ανάγκη έγκαιρης πρόληψης και διαρκούς επιχειρησιακής ετοιμότητας κατά την αντιπυρική
περίοδο.

Τονίστηκε η σημασία του καθαρισμού οικοπέδων, ακάλυπτων χώρων και σημείων αυξημένης
επικινδυνότητας.

Αναδείχθηκε η ανάγκη ελέγχου δασικών δρόμων και πρόσβασης των πυροσβεστικών οχημάτων σε κρίσιμες
περιοχές.

Επισημάνθηκε η αξία της ενημέρωσης των πολιτών και της κοινής προσπάθειας όλων των υπηρεσιών και
φορέων.

Υπογραμμίστηκε η καθοριστική συνδρομή των εθελοντών στην πρόληψη και αντιμετώπιση των δασικών
πυρκαγιών.

Η Δημοτική Αρχή Σπετσών παραμένει προσηλωμένη στην προστασία της ανθρώπινης ζωής, των
περιουσιών, των υποδομών και του φυσικού περιβάλλοντος του νησιού. Με υπευθυνότητα, συνεργασία και
έγκαιρη προετοιμασία, ο Δήμος Σπετσών θα συνεχίσει να υποστηρίζει και να ενισχύει τις δράσεις Πολιτικής
Προστασίας καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 2026.
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